

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА №18

Май
2024

Издаётся по благословию епископа Колпашевского и Стрежевского Силуана

**"Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь,
за всё благодарите: ибо такова о вас воля Божия
во Христе Иисусе."
I Фес. V, 16-18**



Журнал православного прихода храма святого благоверного великого князя
Александра Невского в селе Александровском Томской области

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА №18 2024 г.

**Журнал прихода храма
св. блгв. кн. Александра Невского
в с.Александровском Томской области**

Редактор иерей Анатолий Поляков,
настоятель прихода храма святого
благочестивого великого князя
Александра Невского

Помощник редактора Галина Бабина
Вёрстка, дизайн Елены Поповой

Фото в номере: Анны Поляковой,
Патриархия.ru, tomskepatria.ru,
Елизаветы Герман, Ксении Каримовой,
из сети Интернет

**Адрес храма святого благоверного
великого князя Александра Невского:**
с.Александровское Томской области,
ул.Юргина, 12.
Сайт: www.cerkov-21.cerkov.ru

Отпечатано в типографии
РА «ПРОТЕЙ»:
г.Стрежевой, д.310 пом.1.
Тел.: 5-15-81, 8-913-108-22-41
E-mail: paster71@list.ru

Перепечатка материалов,
опубликован ©х в журнале,
допускается только по согласованию
с редакцией

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Наш журнал существует
исключительно на
добровольные пожертвования.
Вы можете поддержать наш
проект, перечислив
любую сумму
на номер карты Сбербанка:
4276 6400 1126 8622.

ХРАНИ ВАС ГОСПОДЬ!

В НОМЕРЕ:

СЛОВО РЕДАКТОРА

Иерей Анатолий Поляков
Поздравление.....1

СЛОВО АРХИЕПИСКОПА

Патриархия.ru
Знакомьтесь: Филарет, епископ
Колпашевский и Стрежевской.....2

СЛОВО РЕДАКТОРА

Иерей Анатолий Поляков
«Да будет духовность. Или как чиновник
научит нас всех».....5

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ЧТЕНИЯ

Елизавета Герман
«Наши на Рождественском форуме».....6

ЛИТЕРАТУРНЫЕ СТРАНИЦЫ

Иерей Анатолий Поляков
«Расти во сне».....8

Надежда Почуева
«Карабкаюсь вверх».....8

Ксения Каримова
«Тюмень — форпост Православия
в Сибири».....9



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие читатели! Сегодня Пасха, и главный ужас нашей жизни, смерть — уже не страшна, ибо Господь Иисус Христос показал нам всем ВОСКРЕСЕНИЕ. Христос Воскресе и жизнь побеждает! Все наши нынешние беды, страдания, обиды, одиночества, болезни — всё это пройдет, рассеется «яко дым от лица огня». Наша сегодняшняя Пасхальная радость — лишь тень той предстоящей радости. Давайте же не забывать её, не разменивать её на суету, на глупости. Научимся сквозь любые житейские тучи видеть Солнце Правды — Умершего за нас и Воскресшего Христа!

По традиции хочу поздравить всех читателей со Светлым Христовым Воскресением, редакционную команду журнала тепло поблагодарить за труды во Славу Божию и Церкви Христовой!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

*Редактор журнала иерей Анатолий Поляков.
Пасха 2024 г.*

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ФИЛАРЕТ, ЕПИСКОП КОЛПАШЕВСКИЙ И СТРЕЖЕВСКОЙ

В эти предпасхальные дни к служению в нашей епархии приступил епископ Филарет (Тихонов).

На заседании Священного Синода Русской Православной Церкви, которое состоялось 12 марта 2024 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре (г.Москва) под руководством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, принято решение о назначении архимандрита Филарета (Тихонова) на вакантную кафедру Колпашевской епархии Томской митрополии.

23 марта в Тронном зале кафедрального соборного храма Христа Спасителя Святейший патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил чин наречения клирика Коломенской епархии архимандрита Филарета (Тихонова) во епископа Колпашевского и Стрежевского. А 31 марта во Владимирском храме в Тушине г. Москвы состоялась хиротония. Её возглавил патриарх Московский и всея Руси Кирилл. В числе сослуживших ему архиереев были Ростислав (Девятков) митрополит Томский и Асиновский и епископ Павлово-Посадский Силуан (Вьюров), прежде возглавлявший Колпашевскую кафедру.

Сегодня мы публикуем СТАВЛЕННИЧЕСКОЕ СЛОВО нашего нового архиерея, сказанное им при наречении.



«Ваше Святейшество! Святейший Владыко и милостивый Отец! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, богомудрые архипастыри Церкви Христовой! Неисследимым действием Промысла Божия через определение Священного Синода призываюсь я, немощный и недостойный, к трудам святительским — высшей степени церковного служения на земле. Смиренно склоняя свою главу пред этим избранием, в осознании величия и ответственности жребия служения епископского, невозможно не прийти в особое состояние трепета и страха, о котором свидетельствовали достойнейшие отцы Церкви. Перед лицом сего призыва глубоко и искренне осознаю свое недостойство, греховность и неопытность в жизни духовной.

Одновременно с этим, помышляя о бескрайней благодати Божией, понимаю, что «течение жизни сокрыто от нас, и случайности её бывают так непонятны, что нам ничего не остается, как взывать: Буди воля Твоя, Господи! Ибо знаем, что от Господа идёт всегда одно добро» (свт. Феофан Затворник. Письма. Письмо 456). Верю, что Поставляющий меня на свещницу епископского служения Господь укрепит и поможет мне взять благое Его иго (Мф. 11:29) сего жребия ради спасения души и ради созидания пользы церковной.

Оглядывая мысленным взором прожитые годы, не могу не воздать благодарение Господу, по Своей неизреченной Любви призвавшего меня в эту жизнь и окружившего меня не-



равнодушными добрыми людьми, явившими многочисленные примеры христианского смирения и верности Богу. Среди них первым вспоминаю своего прадеда, Илюшина Федора Прокопьевича, причетника Успенского храма села Сарга Краснооктябрьского района Нижегородской области, в 1937 году расстрелянного тройкой НКВД. Его молитвы и страдания привели по окончании безбожных времён многих моих родственников к горячей вере.

Благодарю своих родителей, показавших мне пример простоты и трудолюбия; благодарю настоятеля и братию Борисоглебского монастыря г.Дмитрова за духовное о мне попечение, добрые примеры любви к богослужению и возгревание во мне благого желания служения Церкви. Воздаю благодарение Богу, сподобившему меня в течение долгого времени прожить в городе Коломне, малой родине святителя Московского Филарета, и удостоившему меня чести принять имя этого святого в монашеском постриге.

Особые слова благодарности хотел бы принести всем людям, в течение почти 17-ти лет окружавшим меня в стенах Коломенской духовной семинарии: ректорам, администрации, профессорско-преподавательскому составу, сотрудникам, студентам и выпускникам духовной школы, прихожанам семинарского храма. Особая атмосфера этого духовного вертограда давала мне силы, вдохновение и радость быть вместе с ними, молиться и участвовать в нашем общем деле воспитания будущих пастырей Церкви. Хотелось бы выразить чувства глубо-



кой благодарности митрополиту Ювеналию (Пояркову) за оказанное доверие, совершение надо мной монашеского пострига и посвящение в духовные степени, а также многие высокие примеры мудрости, благочестия и праведности; поблагодарить митрополита Крутицкого и Коломенского Павла, под омофором которого мне посчастливилось трудиться с 2021 года; а также епископа Зарайского Константина, ставшего для меня в годы своего проректорства и ректорства в семинарии примером любящего отца, усердного совершителя службы Божией



и ревностного исполнителя церковных послушаний. Благодарю Вас, Ваше Святейшество, и членов Священного Синода за высокое доверие ко мне — быть архиепископом в благословенной земле Нарымского края, изрядно напитанной молитвами и кровью страдальцев XX века — новомучеников и исповедников Церкви Русской. Уповаю, что их предстательством Господь покроет многие мои немощи и соделает плодоносными предстоящие архипастырские труды.

Прошу вас, Святейший Владыко и отец, богомудрые архипастыри, возносить о мне ваши святые молитвы ко Христу Богу, да сподобит Он меня причаститься благодати архиерейства не в суд или во осуждение, но дабы предстоящее архиерейское служение было спасительным для меня и полезным для Церкви Христовой и Отечества».

Патриархия.ru



14 апреля в Богоявленском кафедральном соборе г.Томска совершена Божественная литургия, которую возглавили митрополит Томский и Асиновский Ростислав, епископ Павлово-Посадский Силуан и епископ Колпашевский и

Стрежевской Филарет. Богослужение совершено в сослужении духовенства Томской и Колпашевской епархий. Это первая Божественная литургия, совершенная епископом Колпашевским и Стрежевским Филаретом на Томской земле.



ДА БУДЕТ ДУХОВНОСТЬ

или как чиновник научит нас всех



«Будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням».
(2Тим.;4:3–4)

Если где-то и кто-то из чинуш вдруг начал призывать к повышению нравственности и духовности в народе — это страшная опасность! Сейчас эти люди «сверху» пытаются спустить в школы и другие учебные заведения предписания о морали, какой-то духовности, о возрождении нравственности. Чиновники без веры знать не знают и понятия не имеют, о чём речь, а установки им надо как-то исполнять. Но мы с вами должны понимать, что без Бога нет в России духовности. И если кто-то говорит, что надо развиваться духовно, нравственно, морально в обществе, но в этом контексте нет Бога, то это бла-бла-бла... и ничего другого. Просто пустые звуки. Так было в советское безбожное время: когда хотели советскую молодёжь привести к новой морали, то говорили: читай книги и духовно обогащайся, сходи в кино и духовно просвещайся. Что из такой «духовности» вышло, мы знаем!

Бог есть — Совершенный Дух. Отсюда и понятие — ДУХОВНОСТЬ, означающая: жить в Духе Святом, наполняясь святостью и любовью по заповедям Господним. Вот так достигается совершенство и богоподобность, а не призывами «дядей сверху».

Пока идёт война и пока храмы пустые, а люди гибнут тысячами на войне: солдаты, дети в приграничных городах и сёлах, масса раненых и перепол-

ненные госпитали, теракты, но на молитвах нет матерей воинов, их жён и детей, то любые разговоры о духовности и вере в обществе — это пустой звук, как «кимвал звенящий». Пока Россия на первом месте в мире по абортам, призывы о духовности — ровно ноль! Пока мы по детскому суициду впереди планеты всей, а кричим о духовности — мы на пути в ад. Пока властью на местах упиваются бездарные депутаты и неграмотные руководители без должного образования — Россия в опасности!

Это детям в школе нужно каждый день говорить о духовности и нравственности, коих до сих пор учат тому, что они произошли от обезьяны и их любимые родители тоже. Дарвин в учебном процессе ныне выше Бога... Какая там духовность, если ты обезьяна? При этом некоторые педагоги сами то ходят в храмы, а детям преподают их животное происхождение...

Кто такой Бог? Как говорить о духовности без Бога? Можно ли объяснить детям, почему Бога в школе нет, в культуре — нет, а храмы есть? Духовенство — есть, духовные учебные заведения по всей России — есть, святые духовники — есть, святые воины России — есть, мученики за Бога и Русь — есть, а духовности в школах — нет? Лгать детям? И если Бог существует, то и существуют моральные ценности!

Просто «культура» безбожия у нас выше веры. Такая культура на местах — это чуть ли не единственное место, где почти нет самой культуры, а хлеб и зрелища остаются главными ценностями. При этом, так называемая культура в сёлах и городах теперь заменяет Святую Веру, с модным сценическим антуражем на экранах, где храмы, кресты и песни о Боге! А единственная «духовность» местного бомонда, как любое поминовение — это запуск надутых шаров в небо... и всё... Нас чинуши просят повысить духовность там, где её в принципе нет!

И главное: Евангелие — самая добрая книга во всём мире — остаётся под запретом в учебных заведениях России... Не это ли полная бездуховность? А единственный источник духовности и нравственности, просвещения, чистоты помыслов и веры — есть Иисус Христос! Поэтому все разговоры чиновников о внедрении духовности — пустые звуки... и бла-бла-бла...

*Простой РУССКИЙ священник
Анатолий Поляков.*



НАШИ НА РОЖДЕСТВЕНСКОМ ФОРУМЕ

С 24 по 27 января в Москве прошли XXXII Международные Рождественские чтения, посвящённые теме «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего». В форуме приняли участие делегаты Александровской воскресной школы.



Торжественное открытие состоялось в Государственном Кремлёвском дворце. На церемонии открытия присутствовало множество почётных гостей, которые выступили со своими докладами. Ведущим мероприятия стал председатель огкомитета Чтений, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений.

После его обращения к Святейшему Патриарху Кириллу и всем участникам форума был представлен видеоролик, посвящённый 15-летию интронизации Его Святейшества. Также на этой церемонии Святейший Патриарх выступил с основным докладом о целях и задачах XXXII Чтений и общих итогах в разных сферах жизни общества.

Главными темами, затронутыми в этом докладе, были защита традиционных семейных ценностей, поддержка многодетных семей и детей-сирот, а также сокращение числа аборт в России. Рост медийной поддержки Церкви в плане диалога с обществом и государством, пропаганда нетрадиционной идеологии и ложных идеалов посредством фильмов, распространение доброго кино, культура речи подрастающего поколения, проведение в школах культурно-массовых мероприятий по случаю «хеллоуина» и «дня влюблённых», образование, преподавание ОПК в школах и приглашение на эти уроки священнослужителей, работа цифровой образовательной платформы «Клевер Лаборатория», суверенизация национальной системы образования, рост коли-





чества православных школ и гимназий, мнение о новом стиле в церковном искусстве — всё это было затронуто в докладе Его Святейшества. Перед описанным событием в Кафедральном соборном храме Рождества Христова была совершена Божественная Литургия с участием Святейшего Патриарха Кирилла.

На следующий день мы посетили различные секции, проводимые на нижнем этаже храма Христа Спасителя. Это были секция «Клевер Лаборатории» о сотрудничестве учителя и родителя в воспитании духовно-нравственной культуры детей и подростков; конференция «Основы православной культуры. Опыт взаимодействия школы и Церкви» — об актуальных вопросах духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в образовательных учреждениях, а также презентация лучшего опыта взаимодействия школы и Церкви; мастер-класс для педагогов «Практическое применение мультимедийных программ телеканала «Радость моя» в обучающем процессе», на котором были представлены новые проекты приходского медиацентра «Воскресный день», и здесь же состоялась концертно-презентационная программа «Дух. Душа. Культура». Также конференция «Просвещение через культуру» и секция «Церковь и культура».

Помимо этого мы посетили московский центр ИППО, чтобы передать и получить все нужные материалы для александровских членов организации. Этот день стал очень насыщенным и поучительным, каждый из нашей группы получил свой опыт, усвоил для себя что-то новое.

26 января работали секции и программы, посвящённые искусству и творчеству. На секции «Опыт работы по духовно-нравственному воспитанию в Севастополе» очень понравился проект «Дети детям о том, что бесценно для нас».

Была представлена замечательная литературно-музыкальная программа «Да будет свет»; Сызранская епархия продемонстрировала великолепную музыкально-просветительскую программу «Культурное наследие России: музыка, икона, слово»; зрителям показали прекрасный концерт церковных и народных коллективов «Православие и народная традиция».

Все мероприятия подняли серьёзную глубокую тему выбора человека и сохранения культурных ценностей. Это было незабываемо. В конце наша группа посетила спектакль «Великая княгиня Е.Ф.Романова (Возвращение)» от Русского духов-



ного театра «Глас», рассказывающий об истории святой преподобномученицы великой княгини Елисаветы и о страшных событиях революции 1917 года.

С 27 по 30 января, по окончании XXXII Международных Рождественских образовательных чтений, группа учителей и детей из Колпашевской епархии посетила Троице-Сергиеву Лавру. Там мы смогли поклониться мощам преподобного Сергия Радонежского, узнать об истории Лавры, посетить музей христианского искусства «Церковно-археологический кабинет» (его второе название — «Церковный Эрмитаж»).

Также наша группа побывала в других святых местах Подмосковья, связанных с преподобным Сергием Радонежским: в Покровском ставропигиальном женском монастыре в Хотьково, в Черниговском и Вифанском скитах в селе Радонеж. Каждый смог узнать что-то новое из жития преподобного Сергия и из истории нашей страны.

Паломничество было организовано Отделом религиозного образования и катехизации Колпашевской епархии. Оно останется в памяти как небольшое приключение, на каждом шагу окутанное великим прошлым нашей страны. Слава Богу за всё!

Елисавета Герман.



РАСТИ ВО СНЕ

*Как хорошо расти во сне:
Так нежно мама обнимает,
Село беззвучно засыпает,
Предавшись неге в тишине.*

*В сиянье ночи золотой
Лениво ветерок играет,
В саду шелковицу шатает,
Похитив дерева покой.*

*Как умирительно все спят:
Ручьи, деревья-великаны...
И изумрудные поляны,
Росой укрытые, молчат.*

*А детям снится в тишине
Вся жизнь, наполненная сказкой:
Жар-птица, верный конь Савраска...
Как хорошо расти во сне!*

*священник Анатолий Поляков,
Апрель 2014 г., с.Александровское.*

КАРАБКАЮСЬ ВВЕРХ

*Иду, но зачем и куда?
Наощупь, вслепую бреду.
Лишусь ли чего, обрету?..
Дорога всё в гору — крута.*

*Кто скажет, дойду ли туда?
Споткнувшись, вдруг вниз полечу?
По силам ли путь, по плечу?..
Не взять высоты без труда.*

*Расплывчатые мысли, слова.
Не знаю сама, что плету...
В сознании я иль в бреду?
...Стою у глубокого рва.*

*Не зная пути наперёд,
Без отдыха, ночью и днём
Карабкалась вверх — и на дно?
Крах? Оторопь душу берёт.*

*Лежащая пропасть у ног —
Одна из бесовских засад.
Ошиблась маршрутом... Назад!
Спасись да поможет мне Бог!*

*Надежда Почуева,
г.Стрежевой.*



ТЮМЕНЬ — ФОРПОСТ ПРАВОСЛАВНАЯ В СИБИРИ

Тюмень — старинный русский город, столица Западной Сибири: более четырёх столетий истории — от города-крепости до столицы нефтегазового края. Именно его мы выбрали для следующей паломнической поездки. О нём рассказывал наш батюшка Анатолий, бывая там много раз с духовной миссией или по своему отцовскому долгу, когда сын Никита учился в Тюменском духовном училище.

Много слышали о городе от своих знакомых, читали. Помню наши музейные встречи с Верой Сергеевной Велиткевич лет 15 назад, которая рассказывала о своих исследовательских командировках в Тюмень для пополнения архивов музея истории и культуры Александровского района. Именно тогда я впервые услышала о святителе Филофее (Лещинском). Давно этот город звучал на устах земляков то там, то тут. Некоторые даже уехали туда на постоянное место жительства и с юмором теперь уже говорят о Тюмени, как о «столице деревень». Такой образ закрепился за древним сибирским городом, ставшим уже в 18 веке форпостом православной веры в Сибири.

Итак, с Богом в путь!

Современная Тюмень с первых минут, действительно, производит впечатление просторной сибирской деревни, в которую, «вторглись варяги» — большие, просто огромные дома-многоэтажки, высотные, монументальные здания. Необычна для сельского жителя такая картина, поэтому первые пару дней недоумеваешь: как? Как такое возможно: соединение села и города, древности и современности?! На фоне со-



Троицкий собор
Свято-трицкого монастыря

временного, постоянно растущего города, древность и прошлое выступают в отретаврированных древних храмах, соборах и монастырях. Их много. Православные храмы в основном построены на возвышенностях и многие видны практически с любой точки города. Целый «православный хор» выстроился вдоль берега реки Туры и набережной.

Морозно гулять вдоль набережной в ноябре, но замёрзнуть не дают Божьи дома то там, то тут. Заходишь в очередной храм и понимаешь — ты дома: тепло и уютно, каждый уникален, в каждом своя намоленная обстановка.

Кульминацией всей поездки было посещение Свято-Троицкого мужского монастыря, который до 1715 года назывался Спасо-Преображенским.

Монастырь стоит на высоком живописном берегу Туры, у самого начала уникальной четырехуровневой тюменской набережной. Надо сказать, что в Тюмени нет Кремля, как в Тобольске, но этот древний монастырь очень похож на кремль, стены которого крепки и высоки, и вполне могли играть такую роль. В лучах ноябрьского солнца высокие купола Троицкого собора переливаются золотом. Это, действительно, Светлый лик Сибири — действующий монастырь Русской православной церкви, один из старейших за Уралом.

Основан в 1616 году монахом Нифонтом. Его расцвет связан с именем митрополита Филофея (Лещинского), руководившего огромной Сибирской епархией более 20 лет. Именно в это время в камне создаётся блестящий комплекс монастыря, центром которого становится Троицкий храм, построенный в необычном для Урала стиле барокко с 1708 по 1715 годы.

При жизни святителя на территории монастыря была построена церковь Зосимы и Савватия (Сорока мучеников) и начала возводиться церковь апостолов Петра и Павла. В годы безбожной власти монастырь подвергся страшным испытаниям: церковь Зосимы и Савватия взорвали, в соборе устроили архив, а позднее очистные сооружения.

Могила просветителя Сибири Филофея (Лещинского) была уничтожена, его мощи утрачены, но чудесным образом вновь обреты в 2006 году при ремонте другой тюменской церкви — Вознесенско-Георгиевской — и теперь хранятся в Свято-Троицком соборе монастыря. Это главная святыня обители и всей Тюмени — рака со святыми мощами митрополита Филофея (Лещинского), в схиме Феодора. Перенесение мощей праведного пастыря внесло благодатное обновление в души верующих. Святитель Филофей вернулся в свою любимую обитель, несмотря на все перипетии советской истории, несмотря на жгучее желание врагов Божиих уничтожить



Памятник митрополиту Филофею

всякую память о нём и о тех духовных ценностях, которыми из века в век жили наши предки.

Здесь, в этом великом месте, мы смогли поклониться и приложиться к его святым мощам, испросить помощи Божией. Волнительно, благодатно. Сердцем понимаю, что это великая милость и великий дар для града Тюмени для всех проходящих и приезжающих.

В монастыре мы побывали в храме апостолов Петра и Павла. Он был заложен в середине 18 века трудами митрополита Филофея, но так же, как и многие другие храмы, пострадал от безбожной власти. В настоящее время отреставрирован. Прекрасный высочайший храм с двухъярусным иконостасом имеет также свои древние святыни.

Закрытый в 1923 году, Троицкий монастырь в следующие двадцать пять лет терпел большие разрушения. В 1995 году началось его возрождение. 15 июня 2003 года состоялось первое богослужение в отреставрированном Троицком соборе!

Гуляешь по территории обители среди огромных и маленьких елей с возвышающимся рядом собором и чувствуешь себя очень маленьким человечком, крохой по сравнению с этим чудным творением. При входе в монастырь расположена книга в камне с библейскими заповедями. Хорошее напоминание всем входящим: «Возлюби Господа Бога



твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию, и всем разумением твоим» (Мф.22:37).

В 1994 году на территории монастыря, на берегу Туры был установлен Поклонный крест, который освятил Патриарх Московский и всея Руси Алексей II. Раньше здесь действовала речная пристань, где поздним вечером 4 августа 1917 года семья императора Николая II по пути из Царского Села в тобольское заточение пересела с поезда на пароход «Русь», о чём император оставил памятную запись в своём дневнике.

За время своего пребывания в Тюмени мы с мужем Феодором смогли несколько раз побывать в монастыре и прикоснуться к его святыням. В первый раз попали туда в праздничный день 4 ноября, в день Казанской иконы Божией Матери. Торжественность богослужения, звон колоколов, даже сам воздух в этот день был праздничным! Прекрасная солнечная погода, синь неба, казалось, благоволят участию в празднике! Радует само нахождение здесь, прикосновение к древней истории. Посетили огромный памятник великому святителю Сибири Филофею Лещинскому, расположенный рядом с монастырём.

Через дорогу от памятника находится Тюменское православное духовное училище, воспитанником которого в течение нескольких лет был и наш прихожанин Никита Поляков, сын нашего батюшки Анатолия и матушки Анны. Находясь в этих святых местах, мы, конечно же, были на связи с отцом Анатолием, ведь и ему эти места оставили много приятных воспоминаний! По благословению батюшки приобрели икону святителя Филофея и прекрасные книги по истории Православия для нашего храма и воскресной школы.

Пройдя чуть дальше от монастыря вдоль тюменской набережной, мы оказались в начале центральной части города. Здесь взору предстали два храма, воздвигнутые в конце XVIII столетия в стиле барокко. Этот стиль узнаваем по своей пышности и необычной красоте: Крестовоздвиженский храм (Ни-



Вознесенско-Георгиевский храм

кольская церковь, начало строительства в 1774, освящение в 1791 году) — на правом берегу Туры, а Вознесенская церковь (1770-1789г) — на левом. Вместе с куполами храмов Троицкого собора они создают необыкновенно красивый ансамбль, надолго остающийся в памяти. Храмы возвышаются на холмах в исторической части Тюмени.

Запомнилось пребывание в Знаменском соборе — главном православном храме Тюмени, кафедральном соборе Тобольской ми-



Крестовоздвиженская церковь



трополии. Главная его святыня — икона Божией Матери «Знамение». В храме хранится список с чудотворной иконы Девы Марии, которая спасла Тюмень от эпидемии холеры в 1848 году. Территория храма небольшая, но очень ухоженная. При Знаменском соборе работает Воскресная школа, изостудии, кружки рукоделия, лепки, фотодела.

Каждый день пребывания в столице Западной Сибири был наполнен новыми поездками либо пешими прогулками. Побывали в церкви Богоприимца Симеона, Михаила Архангела, «Казачьем храме» преподобного Серафима Саровского, на выставках, в историческом музее дома Романовых и многих других интересных местах.

О «Казачьем храме» немного подробнее. Он совсем новый, построенный в 2014 году, имеет много святынь, подаренных прихожанами и меценатами. На самом храме огромная памятная доска с именами благодетелей, кто помог возвести его, принял участие в строительстве.

Высокое белокаменное здание было построено в жилом пригородном районе «Казачьи луга». Опираясь на исследовательские труды учёных и историков, краеведов, можно предположить, что местом стоянки дружины атамана Ермака с августа 1580 по май 1581 были именно «Казачьи луга». Отсюда, из-под Чимги-Туры (старое название Тюмени), согласно Ремезовской летописи, дружи-

на Ермака отплыла на стругах 22 мая 1581 года в поход против Сибирского ханства.

При Воскресной школе храма образовано кадетское подразделение, которое занимается возрождением традиционной казачьей системы военно-патриотического воспитания юношества. На территории установлен Крест и обелиск Ермаку и его товарищам в честь 410-летия Сибирского казачьего войска в 1992 году. Вначале памятник установили в Историческом сквере, а затем по благословию Митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия перенесли на территорию «Казачьего храма» прп. Серафима Саровского.

Уверена, что такие паломнические поездки, как наша, многое дают для духовного развития! И теперь важно сохранить ту благодать, которая была дана нам при посещении православного форпоста Сибири! Безусловно, история Тюмени — это история большой Сибири, частью которой является и наш родной Александровский район. Слава Богу за всё, что было с нами в этой замечательной поездке!

Ксения Каримова.

Село Александровское. Декабрь, 2023 год.

Фото К.Каримовой и из сети Интернет.



Знаменский
кафедральный собор



Казачий храм
Серафима Саровского



Всехсвятская церковь

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ ВО ХРИСТЕ!

Александровский приход святого благоверного Великого Князя Александра Невского просит материальной помощи в содержании храма. Приход северный в труднодоступном районе Сибири с небольшим количеством прихожан. Для желающих помочь Александро-Невскому храму с.Александровского Томской области публикуем банковские реквизиты.

Также телефон 8-913-857-48-50
прикреплён к «Сбер».

Давайте общими трудами поможем храму.
Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут.

Написать записки о здравии и о упокоении, а также заказать молебен и панихиду можно не выходя из дома, в режиме онлайн. На сайте нашего храма <http://cerkov-21.cerkov.ru> есть опция «**ЗАКАЗАТЬ ТРЕБУ ОНЛАЙН**», войдя в которую, сможете заказать любую службу в Александровском храме.

Реквизиты храма для добровольных пожертвований:

ИНН 7001002074
КПП 700101001
Местная религиозная организация
Православный приход храма святого
Благоверного князя Александра
Невского, с.Александровское,
Александровского района, Томской
области, Колпашевской Епархии,
Русской православной церкви,
Московский Патриархат.
ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8616
ПАО СБЕРБАНК
Бик 046902606
К/сч 30101810800000000606
Р/сч 40703810664000000715



АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА №18



Семья Крыловых.
Фото Анны Поляковой.